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LÍNGUA PORTUGUESA – D 
 
Questão 1 
Argumentação não se refere a língua portuguesa. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 3 

A questão é sobre o significado da expressão “abafar crendices”, por isso “crendice” não pode 
ser interpretada sem levar em consideração esse contexto. O verbo “abafar”, em sentido literal, significa 
“sufocar”, “asfixiar. Na expressão “abafar crendices” o verbo está em sentido conotativo, significando 
“tornar as crendices menos críveis”, já que elas não respiram e não podem ser literalmente sufocadas, 
asfixiadas. A resposta correta é, portanto, a alternativa A. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 4 

A palavra empregados remete diretamente a fenômenos. Vejamos o texto: “... os fenômenos 
ainda constroem carreiras e são empregados até na solução de crimes”. O que é empregado na 
solução de crimes? Os fenômenos. A resposta correta é a alternativa C. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 5 

As palavras Marcelo Acquistapace e paranormal possuem o mesmo referente, assim como as 
palavras criança, garoto e garoto de salinas. No primeiro trecho do texto destacado na questão, o 
pronome se refere ao garoto; já o segundo, fala apenas de Marcelo Acquistapace se referindo a ele pelo 
nome próprio e por paranormal. O pronome seus se refere, portanto, a ele. Diante do exposto a única 
resposta possível é a B. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 6 
Argumentação não se refere a língua portuguesa. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 7 

Em língua portuguesa, o futuro do pretérito pode ser utilizado para expressar dúvidas, 
incertezas, como fez o autor do texto no trecho referido. A resposta correta é a alternativa A. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 8 

A expressão “apesar de” é uma das locuções conjuntivas empregadas em nossa língua para 
indicar concessão. A resposta correta é a alternativa A. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 



Questão 10 
A única alternativa que dá suporte à classificação da “ciência dos fenômenos paranormais” como 

pseudociência é a alternativa A, pois todas as outras afirmações são argumentos que fundamentam o 
saber científico. A resposta correta é a alternativa A. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 


